Correction Controle n°4

Exercice 1:

1. Numérotation des positions du ballon de basket.

2. Expression de la valeur de la vitesse v, au point 7:
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Expression de la Valeur de la vitesse v, au point 9 :
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3. Déterminons les valeurs des vitesses v, et v, du centre d'inertie du dauphin aux points 7 et 9 :
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Sur le schéma, MM, correspond 4 2,0 cm.
On sait que L'échelle du document est de 2,0 cm pour 1,0 m.
MgMg =10m

Ar=0,10s

_ 10
V7 = o1

=5,0 m.s?

Sur le schéma, MgM,, correspond 4 2,1 cm.

On sait que L'échelle du document est de 2,0 cm pour 1,0 m.

MMy =1,1m
Ar=0,10s
vs = o =55ms’
4. E ions des des vit ¥; ety, auxpoints 7et9:
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5. La direction du vecteur vitesse v, au point 7 est selon la droite passant par les points M et
M:. Elle est fangente 4 la trajectoire. Le sens du vecteur vitesse Ty au point 7 est celui du
mouvement.

6. Tracé des vecteurs vitesse 1, et i) sur le document :

Echelle : 1 cm pour 2m.s™.
Avec v, =50 m.s'etv, =55m.s"

1,0cm 20ms?
?=50/2=25cm [50m.s’
?=55/2=28cm [55m.s”’
Donc le vecteur vy aura une longueur de 2,5 cm et le vecteur vy de 2,8 cm.
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7. Expression du vecteur variation de vitesse Av, au point 8
AV =5~ V7
8. Tracé du vecteur Av, au point 8.
9. Avg mesure 1,0 cm sur le schéma.
1,0cm |ZOm.s‘ |
Avg = 2,0 m.s™
10.La seule force qui s'exerce sur le dauphin est son poids.
- Direction : Verticale
- Sens: Vers le bas.
11.Relation entre la somme des forces IF s’ sur un etla du vecteur
vitesse Av :
AV =
m— =JIF
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12.Le vecteur variation de vitesse Av, au point 8 construit A la question 8 est en accord avec la
relation donnée 2 la question précédente. En effet le vecteur variation de vitesse au point 8
Bvg est bien collinaire au vecteur poids (de direction verticale et de sens vers le bas).

Exercice 2 :

1. L& égativité est la é d'un atome  attirer les électrons.
2. Une molécule est polaire lorsque :
- Lesliaisons quila t polarisées (différence d'é & ité entre les atomes
de la liaison)
- Lesbary des charges partielles positives et négatives ne sont pas confondus.

3. Schéma de Lewis de la molécule de sulfure d’hydrogéne HzS :
H(Z=1):1s"Donc Il y aura 1 DL

S(Z = 16) : 1s22522pF3s?3p* Donc Il y aura 2 DL et 2 DNL

4. La géométrie de cette entité est coudée car I'atome de soufre est entouré de 2 doublets dont
deux non liants.

5. La molécule de sulfure d'hydrogéne est polaire car :
- Lesliaisons S — H sont polarisées car le soufre est bien plus él égatif que I'hydrog
- Lesbary des charge positives et nég; ne sont pas confondus.




